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 40 تا   30 سالانه  شدن  اضافه 
به  ید  جد ز  مو نش‌آ ا د ر  ا هز
جمعیت دانش‌آموزی سیستان و 
بلوچستان، توسعه سرانه آموزشی 
در جوان‌ترین استان کشور را با 
چالشی جدی مواجه کرده است. 
به طوری که در سال‌های اخیر 
لتی  و د ی  یت‌ها حما وجود  با 
دانش‌آموزی  جمعیت  خیران  و 
که هر ساله به این استان اضافه 
از سرانه فضای  می‌شد، بیشتر 
ساخته شده بود. حتی در برخی 
از سال‌ها سرانه فضاهای آموزشی 
نه تنها رشد نداشت بلکه کاهش 
هم پیدا کرده بود اما با نگاه ویژه 

دولت و تأکید بر رفع محرومیت 
آموزش  در سال‌جاری مسئولان 
و پرورش سیستان و بلوچستان 
اعام کرده‌اند با توزیع متناسب 
اعتبارات بر اساس رشد جمعیت 
از »وضعیت حفظ  دانش‌آموزی 
شرایط موجود« به سمت »وضعیت 
مطلوب حرکت« کرده‌اند. موضوعی 
که »میثم لکزایی« مدیرکل نوسازی، 
توسعه و تجهیز مدارس سیستان و 
بلوچستان آن را مهم‌ترین اتفاق در 
حوزه آموزشی استان عنوان کرد و در 
خصوص آن به »ایران« گفت: در 2 
سفر اخیر هیأت دولت اتفاق مثبتی 
که افتاده، این است که در توزیع 
اعتبارات به میزان رشد جمعیت 
دانش‌آموزی سیستان و بلوچستان 
که از همه استان‌ها بیشتراست، به 
طور ویژه توجه شده و ما در حال 
حاضر شاهد ارتقای شاخص‌ها در 

حوزه آموزش بوده‌ایم.

ترسیم افق دید جدید برای 
مناطق محروم استان

وی با تأکید بر اینکه باید به سیستان 
و بلوچستان متناسب با نیاز و رشد 
جمعیت توجه شود، ادامه داد: واقعیت 
این است که باتوجه به رشد جمعیت 
2.1 درصدی استان، ما در سال‌های 
اخیر هر چه مدرسه ساخته‌ایم 
همچنان از سرانه آموزشی عقب مانده 
و شاهد اتفاق ملموسی در این حوزه 
نبوده‌ایم اما در 2 سفری که هیأت 
دولت به استان داشته است، 2 ‌محور 
مهم در حوزه آموزشی استان مورد 
توجه قرار گرفت. موضوع اول اینکه در 
بازدید مسئولان ملی از مناطق مختلف 
استان افق دید مناسبی از این مناطق 
ترسیم شد تا از این پس با توجه به 
نیازها و ظرفیت‌های هر شهرستان 

تصمیم‌گیری‌ها انجام شود.
همچنین بعضاً برداشت می‌شد که 
با اقدامات گسترده‌ای که در حوزه 

مدرسه‌سازی در سیستان و بلوچستان 
انجام شده، اکنون دیگر دانش‌آموزان 
این استان مشکلی ندارند اما در این 
بازدیدها فاصله با سرانه کشوری به 

خوبی دیده شد.
لکزایی با تأکید بر اینکه مصوبات 
خوبی برای توسعه فضای آموزشی در 
سفر هیأت دولت به استان تصویب 
شده است، افزود: در سفر اخیر رئیس 
جمهوری و هیأت دولت به سیستان 
و بلوچستان در مجموع 2 هزار و 200 
میلیارد تومان برای حوزه نوسازی 
مدارس استان در نظر گرفته شد که 
قرار است طی 2 سال این بودجه 
تخصیص یابد. یکهزار میلیارد تومان 
از این بودجه برای سال 1403 و یکهزار 
و 300 میلیارد تومان هم برای سال 1404 
در نظر گرفته شده است. بر این اساس 
تا به امروز کل بودجه سال‌جاری و 
میزان قابل توجهی از اعتبارات استانی 
در اختیار سازمان نوسازی استان قرار 

11 ایران زمین
irannewspaper irannewspapper

دوشنبه   15  بهمن 1403  شماره 8669 

شیما جهان بخش
خبرنگار

گزارش

تبریز - استاندار آذربایجان‌شرقی گفت: از افرادی که اهل 
شهرستان ترکمانچای بوده، اما در شهرهای دیگر دارای کسب 
و کار هستند، برای سرمایه‌گذاری در این شهرستان دعوت به 

عمل می‌آید.
بهرام سرمست در آیین تکریم و معارفه سرپرست فرمانداری 
شهرستان ترکمانچای، گفت: فرماندار جدید، بومی منطقه و 
دارای تحصیات و سوابق مرتبط بوده و به صورت پلکانی رشد 

کرده است.  سرمست ادامه داد: ترکمانچای از نظر کشاورزی 
پتانسیل بالایی داشته و دارای محصولات متنوع باغی و زراعی 
است‌‌. وی، بزرگ‌ترین ظرفیت ترکمانچای را سرمایه انسانی آن 
خواند و ادامه داد: مهم‌تر از سرمایه‌های اقتصادی، سرمایه‌های 
انسانی است که انسان‌های بزرگ و افتخارآفرینی از ترکمانچای 
در شهرهای دیگر در حوزه‌های مختلف سیاسی، اقتصادی، 

فرهنگی و اجتماعی در حال فعالیت هستند.

اراک - استاندار مرکزی گفت: بازچرخانی پساب و تصفیه 
فاضاب راهکاری پایدار برای حفظ منابع آب و کاهش 

آلودگی محیط زیست این استان است.
مهدی زندوکیلی افزود: در استان مرکزی بیشترین افت 
سطح آب‌های زیرزمینی و کاهش حجم ذخایر آب‌های 
زیرزمینی را شاهد هستیم، هرچند این مسأله در دو 

شهرستان ساوه بویژه زرندیه بحرانی‌تر است.

وی گفت: با توجه به اینکه زرندیه و ساوه دو شهرستان 
صنعتی و کشاورزی هستند و منابع آبی این دو شهرستان 
افت بیشتری دارد، این مهم نیازمند برنامه‌ریزی منسجم‌تری 

. ست ا
استاندار مرکزی افزود: علاوه بر استفاده بهینه از منابع آبی، 
باید به سمت کشاورزی نوین، کشت محصولات کم‌آب‌بر و 

پربازده و همچنین صنایع با همین رویکرد گام برداشت.

بازچرخانی پساب، راهکار پایدار حفظ منابع آب در استان مرکزیفراخوان استاندار آذربایجان شرقی برای بازگشت سرمایه‌گذاران به ترکمانچای
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تخصیص یابد

توجه به توسعه فضای آموزشی جوان ترین استان کشور

 سیستان و بلوچستان 
دیگر مدرسه کپری ندارد 

 صادرات عامل افزایش قیمت
 بازار سیب زمینی 

به زودی متعادل می شود 
ایران زمین - سیب‌زمینی در حالی وارد سبد محصولات 
لوکس فروشگاه‌های میوه و تره بار شده که به گفته 
کارشناسان، بازار دچار کمبود نیست بلکه سیب‌زمینی 
موجود عرضه نمی‌شود. مهم‌ترین دلیل عرضه 
نشدن سیب‌زمینی هم این است که نگاه صاحبان 
این محصول که در بین آنها دلالان کم نیستند به 

صادرات است. 
جبرئیل برادری، رئیس جهاد کشاورزی استان تهران 
با بیان اینکه سیب‌زمینی در انبار استان‌های همدان، 
کردستان، زنجان، کرمانشاه و تهران موجود است، 
وعده داد بازار سیب‌زمینی تا ۲ هفته آینده متعادل 
می‌شود. او گفت: کشور در حوزه تولید سیب‌زمینی 
خودکفا است، تا جایی که همه ساله با مازاد تولید 

نیز روبه‌رو هستیم.
متی  حکو ت  ا یر تعز کل  یر ،‌مد تی حضر صمد 
آذربایجان‌شرقی نیز با اشاره به تشکیل گشت 
مشترک بازرسی از میادین میوه و تره بار در خصوص 
کمبود سیب‌زمینی در بازار استان، گفت: نتایج 
این بازرسی نشان می‌دهد که افزایش صادرات این 
محصول به کشورهای همسایه عامل گرانی است. 

گیلان از فرونشست سالم مانده است
رشت - استاندار گیلان این استان را ارزشمندترین 
دارایی هر گیلانی و هر ایرانی دانست و بیان کرد: 
در ۳۰ استان فرونشست داریم، اما گیلان سالم 

مانده است.
هادی حق شناس با بیان اینکه موضوع پسماند 
برای استان و شهرداری‌ها مهم است، افزود: پسماند 
اولویت اول گیان است و باید یک تصمیم‌گیری 
فوری و مؤثر درباره پسماند داشته باشیم، زیرا زمان 

محدود است.
استاندار گیلان مدیریت پسماند را به دو روش دفن و 
دفع دانست و تصریح کرد: سطح آب‌های زیرزمینی 
در گیلان بالاست و امکان دفن زباله را نداریم و باید 
آن را دفع کنیم، بخشی از زباله به کمپوست تبدیل 
می‌شود و بخشی دیگر به عنوان زباله خشک قابل 
بازیافت است که دوسوم کل زباله‌ها را تشکیل 
می‌دهد و باید برای یک سوم دیگر در قالب زباله 
سوزی تصمیم‌گیری کنیم و یا به خارج از استان 

. یم ببر
حق شناس با اشاره به ترویج فرهنگ تفکیک زباله از 
مبدأ در برخی شهرها، خاطرنشان کرد: سطح آگاهی 
مردم در گیان بالاست و شهرداران باید اهمیت 
تفکیک زباله از مبدأ را برای مردم تشریح کنند، زیرا 

با تفکیک زباله، خیلی از مسائل قابل حل است.

پروازهای مستقیم مشهد به پاکستان 
دوبرابر می‌شود

مشهد - استاندار خراسان رضوی گفت: بر اساس 
توافقات صورت‌گرفته طی سفر اخیر، پروازهای 
مستقیم از مشهد به پاکستان طی ۲۰ روز آینده 

دوبرابر خواهد شد.
غلامحسین مظفری پس از بازگشت از سفر پنج‌روزه 
خود به دو ایالت پنجاب و سند پاکستان، اظهار کرد: 
تعداد قابل توجهی از دانشجویان ایرانی در پاکستان 
و دانشجویان پاکستانی در ایران حضور دارند که 
این پروازها می‌تواند به تسهیل رفت‌وآمد این افراد 

 . کند کمک 
همچنین افزایش پروازهای مستقیم زمینه مناسبی 
را برای توسعه فعالیت‌های اقتصادی فراهم می‌کند؛ 
ما در حوزه اقتصادی و گردشگری و زیارت نیازمند این 

هستیم. زیرساخت‌ها 
وی با بیان اینکه ایالت پنجاب با جمعیت حدود 
۱۳۰ میلیون نفری، امکانات خوبی خصوصاً در حوزه 
کشاورزی دارد، گفت: توافقنامه‌هایی بین تجار و 
فعالان حوزه گردشگری ایران و این ایالت امضا شد. 
در این سفر مقرر شد در اتاق بازرگانی خراسان 
رضوی یک میز پاکستان برای پیگیری مصوبات این 
سفر و ارتقای روابط تجاری بین ایران و پاکستان 

تشکیل شود.

کاهش اثرات خشکسالی در اراضی 
دیم آذربایجان شرقی

تبریز- سرپرست معاونت بهبود تولیدات گیاهی 
سازمان جهاد کشاورزی آذربایجان شرقی از اجرای 
برنامه‌های ویژه برای کاهش اثرات خشکسالی بر 

اراضی دیم استان خبر داد. 
صادق نادری با اشاره به کاهش ۶۲ درصدی 
بارندگی‌ها نسبت به مدت مشابه سال قبل در 
استان گفت: یکی از مهم‌ترین توصیه‌ها برای کشت 
محصولات دیم بهاره در این شرایط، حفظ رطوبت 
خاک از طریق کاهش عملیات خاک‌ورزی و جلوگیری 

از شخم‌های غیرضروری است. 
وی کنترل علف‌های هرز، آفات و بیماری‌ها را یکی از 
راهکار‌های کلیدی برای جلوگیری از کاهش عملکرد 
محصول دانست و اظهار کرد: با توجه به شرایط 
کم‌آبی، احتمال افزایش آفات مانند سن گندم 
ع و مبارزه  وجود دارد و کشاورزان باید به پایش مزار

به‌موقع توجه ویژه‌ای داشته باشند. 

 محمد خداکریمی-  صنعت گردشگری نقش بسیار 
مهمی در رونق اقتصادی دارد و با ایجاد شغل، جذب 
ارز خارجی، بهبود زیرساخت‌ها، تقویت صنایع محلی 
و جذب سرمایه‌گذاری‌های داخلی و خارجی می‌تواند 
به توسعه پایدار اقتصادی و اجتماعی کشور کمک کند. 
گردشگری یکی از پاک‌ترین صنعت‌ها از لحاظ درآمدزایی 
است که منبع مهمی برای شکوفایی اقتصادی کشورهای 
در حال توسعه و برقرارکننده توازن مالی در اقتصاد 
جهانی محسوب می‌شود. جنوب ایران با سواحل 
طلایی، آب‌های نیلگون خلیج‌فارس و فرهنگ غنی 
مردمانش، یکی از جذاب‌ترین مناطق گردشگری کشور 
است. گردشگری در جنوب ایران نه ‌تنها به اقتصاد 
محلی با ایجاد اشتغال و درآمدزایی کمک می‌کند، بلکه 
پنجره‌ای برای معرفی ظرفیت‌های طبیعی و فرهنگی 

ایران به جهان است. 
جزیره کیش به عنوان نماد توسعه و مدرنیته در این 
منطقه، با جاذبه‌های طبیعی، گردشگری و تجاری خود 
نقش کلیدی در اقتصاد گردشگری ایران دارد و می‌تواند 
بیش از نیمی از درآمد این بخش را تأمین کند. جزیره 
کیش به ‌عنوان یکی از مقاصد گردشگری برجسته ایران 
در جنوب کشور و قلب خلیج‌فارس، از جایگاه ویژه‌ای در 

صنعت توریسم برخوردار است.

امیدواری برای احیای جایگاه کیش
با تغییر دولت و انتصاب محمد کبیری، مدیر جوان 
و با‌تجربه در رأس سازمان منطقه آزاد کیش و تشکیل 
تیم متخصص، امیدواری‌ها برای احیای جایگاه کیش 
به عنوان قطب گردشگری ایران افزایش یافته است. 
جزیره کیش به عنوان یکی از مقاصد برجسته گردشگری 
ایران در خلیج‌فارس، پس از سال‌ها رکود در جذب 
گردشگر با بهبود زیرساخت‌ها، تقویت دیپلماسی و 
مدیریت کارآمد، فصل جدیدی از رونق اقتصادی را 

تجربه می‌کند. برنامه‌ریزی برای پروازهای مستقیم از 
کشورهای همسایه، رفع چالش‌های مدیریتی گذشته 
و رشد بی‌سابقه آمار گردشگران در تعطیات دی و 
بهمن‌ماه، نویدبخش آینده‌ای روشن برای این منطقه 
است. مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش معتقد است، 
دولت چهاردهم با نگاهی تازه به حوزه گردشگری، تلاش 
کرده است از طریق دیپلماسی فعال، روابط با کشورهای 
حوزه خلیج‌فارس و آسیای میانه را تقویت کند. کبیری 
تأکید می‌کند، برند کیش باید با ثبات و اعتماد برای 
سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی عجین شود. با توسعه 
»دیپلماسی اقتصادی« و »همکاری‌های تجاری متوازن 
با همسایگان«، کیش به پیشران اقتصاد ملی تبدیل 
خواهد شد. او از برنامه‌ریزی برای پروازهای مستقیم 
از کشورهایی مانند عمان، قطر، عراق، ازبکستان و 
تاجیکستان و گفت‌وگو با سرکنسول روسیه در اصفهان 
خبر می‌دهد که نقش کلیدی در جذب گردشگران و 

سرمایه‌گذاران خارجی خواهد داشت.

افزایش گردشگران خارجی
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش، سرمایه‌گذاری در 
حمل‌ونقل هوایی و دریایی، انرژی و اینترنت پرسرعت 
را در توسعه زیرساخت‌های کیش ضروری می‌داند. بر 

اساس آمارهای رسمی ارائه شده از سوی مدیرعامل این 
منطقه، حضور گردشگران خارجی در یک ماه گذشته 
نسبت به مدت مشابه سال قبل ۱۰۴ درصد افزایش یافته 
و فرودگاه بین‌المللی کیش نیز با ثبت رکورد   139 پرواز و 
جابه‌جایی ۲۰ هزار مسافر در ۲۴ ساعت و ضریب اشغال 
99 درصدی هتل‌ها به واسطه افزایش قابل‌توجه ورود 
گردشگران نشان‌دهنده تحول بزرگ در صنعت توریسم 
این منطقه است. هم‌اکنون ۵۲ هتل پنج‌ ستاره در 
کیش فعال است و تا سال آینده این تعداد به ۱۰۴ هتل 
خواهد رسید که کیش را از نظر تعداد هتل‌های پنج 

‌ستاره هم‌رده کلان‌شهرمشهد می‌کند.
در حوزه دریایی تنها در یک روز، 5/926 مسافر و 1/238  
خودرو از طریق دریا به کیش وارد شده‌اند. همچنین 
بهبود خدمات بنادر چارک و آفتاب و ارتقای خدمات 
زمینی و دریایی در دستور کار قرار دارد. این آمارها از 
رونق‌ گردشگری و اهمیت این جزیره به‌ عنوان یکی 
از قطب‌های گردشگری ایران خبر می‌دهد. او تأکید 
می‌کند: با برنامه جدی سعی داریم مبادی جدیدی را 
به مقصد جزیره کیش اضافه کنیم. پیش‌بینی می‌شود 
با افزایش پروازهای مستقیم داخلی و خارجی و جذب 
سرمایه‌گذاری خارجی، تراز اقتصادی کیش و معیشت 

مردم منطقه بهبود یابد.

 جهش به سوی نسل هفتم
کبیری تأکید می‌کند: در حوزه گردشگری، هدف 
ما توجه ویژه به نسل سوم صنعت گردشگری یعنی 
»گردشگری خاق« خواهد بود که مورد تأکید سازمان 
جهانی گردشگری است. در این صنعت، کیش در 
کوتاه‌مدت باید به سمت گردشگری رویدادمحور و 
در میان‌مدت به سمت گردشگری ورزشی و سامت 
حرکت کند. او معتقد است، برای عقب نماندن از رقبای 
منطقه‌ای، جزیره‌ای مثل کیش باید در مسیری قرار گیرد 

که به یک منطقه آزاد نسل هفتم تبدیل شود. مناطق 
آزاد نسل هفتم بر پایه »اقتصاد دانش‌بنیان، فناوری‌های 
نوین و گردشگری خاق« تعریف می‌شوند و کیش با 
تمرکز بر جذب سرمایه‌گذاری در حوزه‌های زیرساختی، 
دیپلماسی اقتصادی و تنوع‌بخشی به درآمدها، به دنبال 
ایفای نقش پیشران در اقتصاد ملی و منطقه‌ای است. 

اعتبار گردشگری ایران
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش با اشاره به توسعه 
صنعت هوایی، نقش فرودگاه بین‌المللی کیش در حوزه 
گردشگری را مهم توصیف می‌کند و می‌گوید: با توسعه 
این فرودگاه، به دنبال افزایش سهم کیش در ایران و 
منطقه خلیج‌فارس هستیم. در آغاز مسیری برای جبران 
عقب‌ماندگی‌ها هستیم. این اظهارات نشان‌دهنده 
رویکرد دقیق و هدفمند مدیریت منطقه آزاد کیش برای 
ارائه خدمات شایسته به گردشگران و حفظ جایگاه این 
جزیره به ‌عنوان یکی از مقاصد گردشگری برتر کشور 
است. سید رضا صالحی‌امیری، وزیر میراث‌ فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌ دستی نیز در سفر اخیر خود به 
کیش، این جزیره را »اعتبار گردشگری ایران« و یکی 
از سه مقصد مهم کشور خواند و از رشد چشمگیر این 

صنعت در منطقه خبر داد.

الگوی توسعه گردشگری
رونق گردشگری کیش نه ‌تنها نقش کلیدی در اقتصاد 
ملی ایفا می‌کند، بلکه الگویی برای دیگر مناطق آزاد 
کشور است. ترکیب دیپلماسی هوشمند، مدیریت 
تخصصی و سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌ها، نشان می‌دهد 
این جزیره می‌تواند به قطب گردشگری خلیج‌فارس 
تبدیل شود. بدون تردید با تداوم این روند، کیش 
از رکود خارج شده و می‌توان به روزهای درخشانش 

امیدوار بود.

بنگاه

خبرنگار »کیش« از رونق گردشگری در این جزیره گزارش می‌دهد
از رکود تا امید

گرفته و باعث شده اعتبارات استان 
در سال 1403 به بیش از‌2هزار میلیارد 

تومان برسد.
وی افزود :‌در مجموع از محل اعتبارات 
ابلاغ شده در سال‌جاری تکمیل یکهزار 
و 300 کلاس درس نیمه تمام و همچنین 
ساخت 500 کلاس درس جدید اجرایی 

شده است.

افزایش سرانه فضای آموزشی 
استان

لکزایی با تأکید بر اینکه عملیات 
اجرایی کلاس‌های درس جدید در 
دهه فجر امسال آغاز و تا پایان سال 
تکمیل خواهد شد، بیان کرد: با اجرای 
این طرح مجموع کلاس‌های مدارس 
استان تا پایان سال به یکهزار و 828 
کلاس با زیر‌بنای 320 هزار متر مربع 
خواهد رسید. در واقع با تکمیل این 
کلاس‌ها نزدیک به 0.4 به سرانه فضای 

آموزشی استان افزوده خواهد شد.
 لکزایی با بیان اینکه باید به هر 
شهرستان متناسب با رشد جمعیت 
توجه شود، گفت: خود ما نیز در 
استان برقراری عدالت آموزشی را در 
اولویت قرار داده‌ایم. به این معنی 
که شهرستان‌هایی که سرانه آموزشی 
پایین‌تری داشته‌اند، در اولویت توزیع 
اعتبارات قرار گرفته‌اند. به طور مثال 
در »مهرستان« که کمترین سرانه 
آموزشی استان را دارد، تعداد بیشتری 
پروژه تعریف شده اما در »هامون« که 
سرانه مناسب‌تری دارد، هیچ طرح 
جدیدی تعریف نشده است. در اصل 
با این کار می‌خواهیم با جانمایی 
کلاس‌های جدید میانگین آموزشی 
شهرستان‌های کم برخوردار را به 
میانگین استان و در نهایت میانگین 

کشوری برسانیم.

حرکت به سمت شرایط مطلوب
مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز 
مدارس سیستان و بلوچستان اظهار 
کرد: در مجموع این اقدامات ساخت 
فضاهای آموزشی استان به سمت 
شرایط مطلوب حرکت کرده است. 
به طوری که از سال 1400تاکنون شاهد 
رشد سرانه فضای آموزشی و تحویل 
روزانه 4 کلاس درس بوده‌ایم. این 
هم‌افزایی دولت و خیران باعث شد 
گردش تخصیصی استان در حوزه 
ساخت فضاهای آموزشی برای اولین 
بار در سال مالی 1402 به عدد‌30هزار 

میلیارد ریال برسد.
وی با تأکید بر اینکه 50 درصد این 
اعتبارات آورده خیران بوده، گفت: 
ماحصل این هم‌افزایی تحویل بیش 
از‌‌5هزار کلاس درس طی 3.5 سال 
گذشته بوده به طوری که در این 
‌3سال؛ استان رتبه اول تحویل کلاس 
درس و همچنین میزان مشارکت 

خیرین مدرسه‌ساز را به خود اختصاص 
داده است.

مدیر کل نوسازی، توسعه و تجهیز 
مدارس سیستان و بلوچستان عنوان 
کرد: در 3.5 سال گذشته؛ 5 هزار و ۱۰۰ 
کلاس درس در سطح استان تحویل 
شده و به عبارتی به طور میانگین هر 
ماه؛ 121 کلاس درس و در هر روز 4 کلاس 
درس تحویل ادارات آموزش و پرورش 
شده که در نوع خود یک رکورد و اتفاق 
مثبت است و باعث افزایش نیم متری 
سرانه فضاهای آموزشی استان از عدد 
3.3 متر مربع به 3.8متر مربع شده 

. ست ا
وی با اشاره به وضعیت طرح‌های در 
دست اجرا گفت: در حال حاضر بیش 
از 1400 کلاس درس در سطح استان با 
زیربنای بیش از 250 هزار متر مربع 
در دست ساخت است. همچنین 
سعی کرده‌ایم با تعریف پروژه‌های 
بزرگ مقیاس، مدارس شبانه‌روزی و 
هنرستان‌ها به سمت افزایش سرانه 
فضاهای آموزشی حرکت کنیم و 
میانگین استان را بهبود ببخشیم. البته 
باید توجه کرد که بخش عمده‌ای از 
این مدارس در مناطق کم‌برخوردار و 
روستایی ساخته خواهند شد تا عدالت 
آموزشی در سطح استان محقق شود.

 تأکید رئیس‌جمهوری در خصوص 
ساماندهی مدارس کانکسی

کید  تأ به  ه  ر شا ا با  یی  ا لکز  
رئیس‌جمهوری در خصوص ساماندهی 
مدارس کانکسی و سنگی با مشارکت 
مردم، گفت: در حال حاضر تمامی 
مدارس کپری استان حذف و بیش 
از 200 کلاس خشتی و گلی و 229 کلاس 
کانکسی در استان شناسایی شده 
است. از این تعداد 100 کلاس جدید در 
نیمه اول سال 1402 جایگزین شده‌اند 
و بقیه طرح‌ها نیز با پیشرفت فیزیکی 
بالای 85 درصد در حال اجرا هستند. 
همچنین برای مناطقی که دسترسی 
به آنها دشوار بوده، هماهنگی‌های 
لازم با دستگاه‌های متولی برای ایجاد 
راه دسترسی صورت گرفته تا در این 
مناطق هم مدارس مستحکم جایگزین 

. ند شو
 وی به استفاده از فناوری‌های نوین 
در ساخت مدارس اشاره کرد و گفت: 
در مناطقی که دسترسی دشوار و 
شرایط اقلیمی خاصی وجود دارد، 
از سازه‌های پیش‌ساخته استفاده 
کرده‌ایم، هرچند این رویکرد به دلیل 
هزینه‌های بالا و عمر مفید کمتر نسبت 
به ساختمان‌های آجری و سیمانی 
به‌طور محدود اجرا می‌شود. البته 
طراحی مدارس متناسب با اقلیم 
و فرهنگ منطقه بوده و از ظرفیت 
دانشگاه‌های استان نیز در این زمینه 

استفاده شده است.


